

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — строители светлого будущего

Восьмое марта в СССР — это всенародный праздник, праздник радости, счастья, свободного труда людей, строящих коммунистическое общество.

Биографии многих женщин, приглашенных сегодня в Большой театр на торжественное заседание в честь Международного женского дня 8 марта, могли бы стать сюжетом для рассказа о героизме, о каждодневном, будничном подвиге, который рождает великое. В президиуме собрания — старейшие коммунистки, ветераны революции А. В. Артюхина и Л. А. Фотиева, председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури, Герои Советского Союза М. П. Чечнева и Л. М. Павличенко, Герой Социалистического Труда С. А. Котова и другие известные женщины — работницы, государственные и общественные деятели, ученые, мастера искусств.

Волна аплодисментов прокатилась по залу, когда в президиуме собрания появились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, В. В. Гришнин, Л. Н. Ефремов, В. П. Мжаванадзе, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, А. Н. Шелепин.

Торжественное собрание открывает секретарь Московского городского комитета КПСС Р. Ф. Дементьева. Она говорит, что для советских женщин нынешний праздник — юбилейный: женщины России впервые отметили Международный день единства и солидарности трудящихся женщины 50 лет назад. Тов. Дементьева рассказывает о грандиозных свершениях в истории нашей Родины за эти полвека.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы наши женщины могли, как истинные хозяйки своей страны, непосредственно участвовать в решении всех вопросов государственной и общественной жизни.

Понятия «мир» и «коммунизм» неразделимы. Нам нужен мир для создания, для коммунистического строительства, говорит тов. Дементьева. Верные интернациональному долгу советские женщины крепят дружбу со своими сестрами из стран социализма. Они радуются успехам народов, борющихся за националь-

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

ную независимость. Они крепят единство женщин всех стран в борьбе за разоружение и мир. Высказывая общее мнение, она выражает надежду, что Всемирный конгресс женщин, который откроется летом в Москве, еще крепче сплотит женщин всех стран в борьбе за мир, за прогресс, против реакции и войны.

От имени присутствующих Р. Ф. Дементьева приветствует и поздравляет с большим праздником представительниц братских социалистических стран, присутствующих на торжественном заседании, и желает им побед в строительстве социализма. Обращаясь к женщинам других зарубежных стран, она желает им успехов в борьбе за свободу, равноправие, дружбу и счастье народов.

Р. Ф. Дементьева провозглашает здравицу в честь советских женщин, в честь Коммунистической партии Советского Союза.

Собрание представителей партийных, советских и общественных организаций Москвы, посвященное Международному женскому дню 8 марта, объявляется открытым.

С большим подъемом собирается почетный президиум в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Слово предоставляется ударнице коммунистического труда, шлифовщице 2-го Московского часового завода А. П. Кисаровой.

От имени коллектива своего завода и всех работниц Москвы она горячо поздравляет присутствующих с замечательным праздником.

— О многих прекрасных делах и трудовых свершениях женщин Москвы, — заявляет тов. Кисарова, — могли бы рассказать работницы столицы.

Но мне хочется прежде всего говорить о делах родного завода, где три четверти коллектива составляют женщины. Завод выпускает чудесные женские часы. Их экспортируют в 65 стран мира. Часы сделаны строителями первого в мире коммунистического общества и показывают самое точное время современности.

Мы видим, говорит тов. Кисарова, как сбываются великие предначертания исторического XXII съезда партии. Все краше и счастливее становится наша жизнь, но от каждого из нас, товарищи женщины, партия

ждет многого — честного труда, умелого воспитания нового поколения.

Мы, советские женщины, глубоко благодарны нашему родному правительству, ленинскому Центральному Комитету во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым за неутомимую самоотверженную борьбу за мир.

На трибуне директор совхоза «Коммунарка» Ленинского совхозно-колхозного производственного управления Московской области А. Н. Монахова. Взгляните на наши города и села, заводы и фермы, сказала она. Сколько всего создано и построено, как богата и могуча наша страна. Но разве смогли бы мы столько сделать без женских рук, которые взялись за рычаги подъемных кранов, за штурвалы хлопкоуборочных машин, за рубильники электродонных установок. Все вы знаете имена многих славных героинь труда, у которых мы учимся жить и работать, чья жизнь для нас пример.

Мы, женщины, стремимся быть достойными тех женщин, которые рядом с мужчинами сражались на баррикадах Парижской Коммуны, кто шел в бой за новую жизнь в Октябре и память о ком живет в коротком имени коммунарка. Быть коммунаркой сейчас — это строить будущее, давать стране больше продуктов. Быть коммунаркой — это значит участвовать в новом всенародном наступлении, которое развернулось после мартовского и ноябрьского Пленумов Центрального Комитета партии.

С наступлением весны, с Международным женским днем поздравляет собравшихся депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка РСФСР Ю. К. Борисова.

Мне хочется, говорит она, поздравить и наших мужчин с тем, что они имеют таких хороших подруг, какими являются наши советские женщины. Наши женщины показали себя как замечательные работницы, строители нашего общества и как любящие жены и матери.

У нас в стране никому не нужно объяснять необходимость мира, продолжает Ю. К. Борисова. Это само собой разумеющееся. Каждый человек у нас знает, что мир — это солнце, музыка, поэзия, счастье наших детей. Но, к сожалению, в наш век еще приходится доказывать необхо-

димость мира и защищать его. Мы, советские женщины, не устанем выступать в защиту мира, так как нам бесконечно дорога жизнь, которую мы даем. Наша святая обязанность — обеспечить благополучие детей — самого большого богатства человечества.

Своей темой в искусстве Ю. К. Борисова считает тему прекрасного человека. Советский народ, говорит оратор, любит искусство, его глубоко волнуют проблемы развития искусства. Творческая интеллигенция находится в центре внимания партии и правительства. Мы, работники искусства, сделаем все, чтобы быть нужными, полезными своему народу, своей стране, своей партии. Мы внесем свой вклад в строительство коммунизма.

Родные наши матери и сестры! Мы стремимся быть похожими на вас, говорит студентка 1-го московского медицинского института Елена Рахманова. Вы легендарны в смелости и отваге Анки-пулеметчицы, в настойчивости и трудолюбии трактористки Паши Ангелиной, в мужестве и бесстрашии Зои Космодемьянской, в мудрости и трудолюбии Надежды Григорьевны Заглады.

Сегодня, говорит она, особенно хочется принести слова любви и благодарности нашим матерям. Материнские руки собирают нас в большие дороги жизни. Как к источнику неисчерпаемой любви, как к роднику жизни, мы идем к сердцу матери. И недаром самым близким и самым дорогим словом — мать мы зовем нашу Родину, нашу партию.

Для каждого из нас, молодых, нет выше и прекраснее цели, чем быть полезным великому делу, делу коммунистического строительства.

Об этом заявили и московские пионеры, когда слово для приветствия было предоставлено им.

С большим подъемом и сердечным волнением участницы собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Праздничный вечер закончился большим концертом.

Торжественные заседания, посвященные Международному женскому дню 8 марта, состоялись в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Баку, Фрунзе, Таллине, Душанбе и других городах страны.

(ТАСС).

«СОВЕТСКИЙ КУЛЬТУРА»

9 МАРТ 1963